
ACTA NÚMERO 22 

 

 

 

 

 

EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 18:03 

DIECIOCHO HORAS CON TRES MINUTOS DEL DÍA 4 DE ABRIL DE 2022, REUNIDOS EN 

EL TEMPLO DE SAN ANTONIO, UBICADO EN LA CALLE MORELOS NÚMERO 711, ZONA 

CENTRO, LUGAR DECLARADO COMO RECINTO OFICIAL TEMPORAL LOS CC. LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA, PRESIDENTE MUNICIPAL, L.E.P. YATZIRI MENDOZA 

JIMÉNEZ, SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C.P. JORGE LUIS 

ROSAS TAPIA, LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA, IIS. ALEJANDRO LANUZA 

HERNÁNDEZ, LEFI. ALEJANDRA DEL CARMEN VARGAS GONZÁLEZ, LIC. JORGE 

LUIS ZAMORA CABRERA, ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA, C. ANALUCIA 

RODRÍGUEZ PRADO, LIC. MARÍA TERESA CERDA ROSAS, DRA. SANDRA NADINE 

RAMÍREZ VERA; INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, PARA LLEVAR A 

CABO LA III TERCERA SESIÓN SOLEMNE, A DESARROLLAR BAJO EL ORDEN DEL DÍA 

QUE CONTIENE LOS SIGUIENTES PUNTOS: I.- LISTA DE ASISTENCIA Y 

COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. II.- APERTURA DE LA SESIÓN. III.- LECTURA 

DE LA RESEÑA HISTÓRICA REALIZADA POR EL CRONISTA MUNICIPAL, SOBRE EL 

ASENTAMIENTO DE LA CIUDAD DE SAN ANDRÉS DE SALVATIERRA Y ERECCIÓN 

DEL PRIMER CABILDO A CARGO DEL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. 

JOSÉ DE JESÚS RENTERÍA MÚJICA. IV.- INTERVENCIÓN DEL LIC. GERMÁN 

CERVANTES VEGA, PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GUANAJUATO. V.- 

CLAUSURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES ONCE DE LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO 

EN CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APERTURA DE LA SESIÓN. PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. 

GERMÁN CERVANTES VEGA MANIFIESTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO 

ESTABLECIDO POR EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL, DECLARA FORMALMENTE LA APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

LECTURA DE LA RESEÑA HISTÓRICA REALIZADA POR EL CRONISTA MUNICIPAL, 

SOBRE EL ASENTAMIENTO DE LA CIUDAD DE SAN ANDRÉS DE SALVATIERRA Y 

ERECCIÓN DEL PRIMER CABILDO A CARGO DEL SECRETARIO DEL H. 

AYUNTAMIENTO LIC. JOSÉ DE JESÚS RENTERÍA MÚJICA. EN USO DE LA VOZ EL 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DA LECTURA, EL CUAL A LA LETRA DICE: 1° DE 



ABRIL DE 1644. ASENTAMIENTO DE LA CIUDAD DE SAN ANDRÉS DE SALVATIERRA Y 

ERECCIÓN DEL PRIMER CABILDO. MIGUEL ALEJO LÓPEZ. CRONISTA DE 

SALVATIERRA, GTO. DESPUÉS DE QUE EL VIRREY DON GARCÍA SARMIENTO DE 

SOTOMAYOR, FIRMÓ EL TÍTULO DE FUNDACIÓN PARA DAR EXISTENCIA LEGAL A LA 

CIUDAD DE SAN ANDRÉS DE SALVATIERRA EL 9 DE FEBRERO DE 1644. EL 31 DE 

MARZO, SE PRESENTÓ EL TÍTULO DE FUNDACIÓN A DON LOPE DE MONSALVE Y 

ARMENDÁRIZ, CABALLERO DE LA ORDEN DE SANTIAGO, Y ALCALDE MAYOR DE LA 

VILLA DE SELAYA, QUIEN, OBEDECIENDO EL DECRETO, MANDÓ SE GUARDARA Y SE 

CUMPLIERA, SACANDO LOS TESTIMONIOS PARA LOS AUTOS DE CABILDO. EN EL 

TEXTO, SE APRECIA YA, CIERTA DISPLICENCIA DE LAS AUTORIDADES DE LA 

ALCALDÍA MAYOR DE CELAYA HACIA LA NUEVA FUNDACIÓN, SOBRE TODO SE 

TRATABA DE UNA CIUDAD, MIENTRAS ELLOS SEGUÍAN SIENDO UNA VILLA, 

IMPORTANTE, PERO AL FIN VILLA: “EN LA VILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA 

CONCEPCIÓN DE SELAYA A TREINTA Y UNO DÍAS DEL MES DE MARZO DE MIL Y 

SEISCIENTOS Y QUARENTA Y QUATRO AÑOS, ANTE EL ALCALDE DE CAMPO DON 

LOPE DE MONSALVE Y ARMENDARIA, CABALLERO DE LA ORDEN DE SANTIAGO, 

ALCALDE MAIOR, TENIENTE DE CAPITÁN GENERAL EN LA DICHA VILLA POR SU 

MAGESTAD; MARTÍN DE LUCIO NEGRETE RECEPTOR DE LA REAL AUDIENCIA 

PRESENTÓ EL TÍTULO DE LA FUNDACIÓN, PARA LA CIUDAD DE SAN ANDRÉS DE 

SALVATIERRA, QUE ES EL DE LAS OTRAS FOXAS= RESUELTO POR EL DHO 

GENERAL Y ALCALDES MAIORES EL DHO TÍTULOS CON EL RESPETO DEVIDO, Y 

DIXO QUE SE GUARDE, Y CUMPLA, COMO SE CONTIENE Y SE SAQUE UN TANTO, Y 

TESTIMONIO DEL DHO TÍTULO, Y SE PONGA, Y ACIENTEN LOS AUTOS DE 

CAVILDO=DON LOPE DE MONSALVE Y ARMENDARIS, ANTE MI PHELIPE DE 

SANTIAGO ESCRIBANO REAL= (RÚBLICAS)”. AL DÍA SIGUIENTE, 1 DE ABRIL, EL 

ESCRIBANO REAL DON FELIPE DE SANTIAGO, PRESENTÓ LA ORDEN DE FUNDACIÓN 

A DON JUAN IZQUIERDO, QUIEN FUNGÍA COMO TENIENTE DE ALCALDE MAYOR EN 

LA CONGREGACIÓN DE CHOCHONES. POR PRIMERA VEZ, SE LEVANTÓ UN ACTA EN 

LA QUE APARECE EL NOMBRE DE LA CIUDAD, EN LOS TÉRMINOS SIGUIENTES: “EN 

LA CIUDAD DE SAN ANDRÉS DE SALVATIERRA, VALLE DE GUATZINDEO DEL 

PRIMERO DÍA DEL MES DE ABRIL DE MIL Y SEISCIENTOS Y CUARENTA Y CUATRO 

AÑOS, YO EL PRESENTE ESCRIBANO DE CABILDO HIZE NOTARÍA ESTA FUNDACIÓN, 

DESPACHADA POR EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR CONDE DE SALVATIERRA, VIRREY 

LUGARTENIENTE DE ESTA NUEVA ESPAÑA, A JUAN IZQUIERDO, VECINO DE ESTA 

DICHA CIUDAD, Y TENIENTE, QUE HA SIDO DE ALCALDE MAYOR DE ESTA 

JURISDICCIÓN, EL CUAL AVIÉNDOLA VISTO, LA OBEDECIÓ CON EL RESPETO 

DEBIDO, Y QUE SE GUARDE, Y CUMPLA LO QUE SU EXA. SE MANDA Y LO FIRMO, Y 

PARA QUE ELLO CONSTE SE ASENTÓ POR AUTO. JUAN IZQUIERDO. ANTE MÍ, 

MARTÍN DE LUCIO, NEGRETE, ESCRIBANO DE CABILDO”. SE PROCEDIÓ A SU 

EJECUCIÓN SEGURAMENTE CON UN REPIQUE DE CAMPANAS DE LA ANTIGUA 

CAPILLA FRANCISCANA Y EL INSISTENTE PREGÓN ACOMPAÑADO DE UN TAMBOR, 

SEGÚN COSTUMBRE DE LA ÉPOCA, PARA DAR A CONOCER LOS ASUNTOS DE 



INTERÉS PÚBLICO, REUNIÉNDOSE LOS VECINOS EN LA PLAZA DE CONGREGACIÓN 

UBICADA ENTRE EL MOLINO GUGORRÓN O DE LA CIUDAD, Y EL TEMPLO 

FRANCISCANO, PASANDO ENSEGUIDA, A LA CAPILLA PARA CELEBRAR EL SANTO 

OFICIO DE LA MISA EN ACCIÓN DE GRACIAS AL ESPÍRITU SANTO, OFICIÁNDOLA EL 

PRIMER PÁRROCO QUE TUVO EL CURATO, FRAY DIEGO DÍAZ, O.F.M., Y LA PRÉDICA 

DEL SERMÓN ESTUVO A CARGO DE FRAY AGUSTÍN DE LA MADRE DE DIOS, 

RELIGIOSO DE LA ORDEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS, TERMINADA LA 

CEREMONIA RELIGIOSA LOS ASISTENTES SE REUNIERON EN LA CASA DE DON JUAN 

IZQUIERDO, UBICADA EN EL SITIO QUE HOY OCUPA EL CONVENTO FRANCISCANO, 

DONDE SE CELEBRÓ LA PRIMERA SESIÓN DE CABILDO Y SE ELIGIERON LOS 

ALCALDES ORDINARIOS. EL PRIMER AYUNTAMIENTO SE INTEGRÓ CON LAS 

SIGUIENTES PERSONAS: CORREGIDOR D. GABRIEL LÓPEZ DE PERALTA. ALGUACIL 

MAYOR, D. AGUSTÍN DE CARRANZA Y SALCEDO. ALCALDES ORDINARIOS: D. MATEO 

DE ARANDA PANIAGUA. D. JUAN PÉREZ FIGUEROA. D. FELIPE JIMÉNEZ LARIOS. D. 

HERNANDO LUIS DE SAAVEDRA. D. CRISTOBAL DE ESTRADA. D. RAFAEL 

BOCANEGRA. D. MIGUEL DE PIÑA MOLINA. D. FRANCISCO BRAVO DE LAGUNAS. D. 

CRISTÓBAL DAZA. DEPOSITARIO GENERAL D. FRANCISCO MÉNDEZ TOVAR. 

ESCRIBANO DE CABILDO. D. MARTÍN LUCIO NEGRETE. JUEZ MAYOR D. JUAN 

MELGAR. ESCRIBANO PÚBLICO D. ANTONIO GUERRA. ALFÉREZ REAL D. RAFAEL DE 

HERNÁNDEZ. PROVINCIAL DE LA HERMANDAD D. BALTASAR LÓPEZ DE SORIA. - - - - -  

 

LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO APRUEBAN OTORGAR EL USO DE LA VOZ A 

LA LICENCIADA ELVIRA PANIAGUA RODRÍGUEZ, SUBSECRETARIA DE GOBIERNO, 

REPRESENTANTE DEL GOBERNADOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO, LIC. DIEGO 

SINHUE RODRÍGUEZ VALLEJO QUIEN MANIFIESTA: BUENAS TARDES, ES UN 

VERDADERO PLACER TENER LA OPORTUNIDAD DE ESTAR AQUÍ EN EL HERMOSO 

MUNICIPIO DE SALVATIERRA, SI ME LO PERMITEN SALUDO CON MUCHO GUSTO AL 

PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. GERMAN CERVANTES VEGA, ES UN PLACER 

SALUDARTE Y UN GUSTO ESTAR AQUÍ EN NUESTRO MUNICIPIO DE SALVATIERRA, 

IGUALMENTE SALUDO CON MUCHO GUSTO A LAS Y LOS INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO Y A TODOS LOS MIEMBROS DE SU GABINETE, ES UN PLACER PARA 

MI ACOMPAÑARLOS AQUÍ A ESTA CONMEMORACIÓN CON MOTIVO DEL 

ASENTAMIENTO DE LA CIUDAD DE SAN ANDRÉS DE SALVATIERRA E INSTALACIÓN 

DEL PRIMER CABILDO, SALUDO TAMBIÉN CON MUCHO GUSTO A LAS Y LOS 

CIUDADANOS DEL BELLO MUNICIPIO, ES UN HONOR ESTAR EN REPRESENTACIÓN 

DE NUESTRO GOBERNADOR DEL ESTADO EL LICENCIADO DIEGO SINHUE 

RODRÍGUEZ VALLEJO, QUIEN LES ENVÍA UN CORDIAL SALUDO, ESTE HERMOSO 

MUNICIPIO ES CONOCIDO POR HABER SIDO LA PRIMERA DEMARCACIÓN A LA QUE 

SE LE OTORGÓ EL TÍTULO DE CIUDAD EN EL ESTADO DE GUANAJUATO, EN DONDE 

ANTERIORMENTE ESTA CIUDAD LOS ANTIGUOS HABITANTES PREHISPÁNICOS 

DENOMINABAN HUATZINDEO O LUGAR DE HERMOSA VEGETACIÓN, SALVATIERRA 

TIENE MUCHO QUE OFRECER A SUS HABITANTES Y A QUIENES LO VISITAN, ES UNA 



CIUDAD DE MONUMENTOS CONSTRUIDOS EN EL PERIODO DEL VIRREINATO, SU 

RIQUEZA ARQUITECTÓNICA Y RECONOCIMIENTO COMO TERCERA CIUDAD 

COLONIAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y DESDE EL AÑO 2012 ES RECONOCIDO 

COMO PUEBLO MÁGICO, EL GOBIERNO DEL ESTADO LES EXTIENDE SU MANO PARA 

TRABAJAR DE LA MANO POR EL DESARROLLO DE ESTE MUNICIPIO, PORQUE 

SABEMOS QUE EL MUNICIPIO ES LA BASE DE LA ORGANIZACIÓN POLÍTICA DE 

GUANAJUATO Y DE NUESTRO PAÍS, ES AHÍ DONDE SE PRODUCE EL PRIMER 

CONTACTO DE LOS CIUDADANOS CON EL GOBIERNO Y SON LAS AUTORIDADES 

MUNICIPALES LAS PRIMERAS EN RECIBIR LAS DEMANDAS Y EN ATENDER LAS 

NECESIDADES DE SU POBLACIÓN, EL MUNICIPIO ES EL TERRITORIO DONDE LAS 

PERSONAS Y SUS FAMILIAS BUSCAN EL DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL Y 

TAMBIÉN ES EL ESPACIO DONDE CONCLUYEN LAS OBLIGACIONES DE LOS TRES 

NIVELES DE GOBIERNO, EL MUNICIPIO ES LIBRE Y ES AUTÓNOMO, PERO REQUIERE 

DE TRABAJAR CON ARMONÍA CON LOS OTROS NIVELES DE GOBIERNO, AL IGUAL 

QUE GOBIERNO DEL ESTADO LO HACE CON GOBIERNO FEDERAL, LA LEY 

ESTABLECE LAS OBLIGACIONES DE CADA UNO DE LOS NIVELES DE GOBIERNO, HOY 

TENEMOS GRANDES RETOS QUE ATENDER, LA SEGURIDAD ES UNA DE ELLOS Y ES 

INDISPENSABLE TRABAJAR DE LA MANO PARA TENER BUENOS RESULTADOS, EL 

LLAMADO DE GOBIERNO DEL ESTADO ES A QUE LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS SE 

INCORPOREN A ESTA ESTRATEGIA GLOBAL DE UN GUANAJUATO SEGURO, OTRO 

DE LOS GRANDES RETOS ES TODO LO QUE TIENE QUE VER CON LA PANDEMIA DE 

COVID 19 Y SUS CONSECUENCIAS, TENEMOS QUE TRABAJAR JUNTOS Y DE LA 

MANO, APROVECHAR QUE EN GUANAJUATO TENEMOS EL MEJOR SISTEMA DE 

SALUD, EN EL TEMA ECONÓMICO LA RECUPERACIÓN DEL CRECIMIENTO Y 

PROTEGER LAS FUENTE DE NUESTRAS FAMILIAS ES NUESTRA PRIORIDAD, DE 

MANERA PARTICULAR LOS SERVICIOS QUE TODA LA POBLACIÓN NOS DEMANDA, 

OTRO DE LOS GRANDES RETOS ES LA ESCASES DEL PRESUPUESTO, ES MUY 

IMPORTANTE MANTENER UN EJERCICIO HONESTO Y EFICIENTE DE ESOS 

RECURSOS QUE SON DE TODAS Y TODOS, EL GOBIERNO DEL ESTADO SEGUIRÁ 

HACIENDO GRANDES ESFUERZOS PARA APOYAR A NUESTROS MUNICIPIOS, PARA 

APOYAR A SALVATIERRA, POR ELLO ES MUY IMPORTANTE REAFIRMAR LA ALIANZA 

CON LA SOCIEDAD PORQUE EL GOBIERNO NO PUEDE Y NO PODRÁ SOLO, LA 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA ES ELEMENTAR PARA MUCHOS ASPECTOS SOCIALES 

EN LOS QUE REQUERIMOS LA INTERVENCIÓN DE LAS FAMILIAS PARA SALIR 

ADELANTE, COMO LA SEGURIDAD, EL RESCATE DE LOS ESPACIOS Y TODOS LOS 

TEMAS QUE SON IMPORTANTES PARA EL MUNICIPIO, POR ELLO ESTA INSTALACIÓN 

DEL PRIMER CABILDO NOS PERMITE TENER LA OPORTUNIDAD PARA REFRENDAR 

UN COMPROMISO TOTAL CON LA SOCIEDAD, TRABAJAR JUNTOS PARA DAR 

MEJORES RESULTADOS, TRABAJANDO JUNTOS SOCIEDAD Y GOBIERNO, 

ESPECIALMENTE EN LA RECONSTRUCCIÓN DEL TEJIDO SOCIAL, LA INVITACIÓN ES 

A ATENDER ESTOS GRANDES RETOS CON IDEAS FRESCAS INNOVADORAS Y CON 

GOBIERNO EFICIENTES Y HONESTOS, NO TENGO LA MENOR DUDA QUE ASÍ SERÁ 



EL TRABAJO DE ÉSTE GOBIERNO, ES EL ES MOMENTO DE RESPONDER A LAS 

NECESIDADES Y EXPECTATIVAS DE NUESTRA POBLACIÓN, ES MOMENTO DE 

TRABAJAR TODAS Y TODAS EN EQUIPO, ESTA CONVOCATORIA ES HACER FILAS, A 

HACER EQUIPO Y TRABAJAR JUNTOS EN FAVOR DEL DESARROLLO INTEGRAL DE 

TODAS NUESTRAS FAMILIAS SALVATERRENSES, DESEAMOS GOBIERNO DEL 

ESTADO QUE ESTA FECHA INSPIRE A QUIENES HOY NOS REPRESENTAN EN 

GOBIERNO MUNICIPAL PARA QUE PONGAN TODO SU ESFUERZO, AMOR Y 

COMPROMISO QUE TIENEN EN FAVOR DE LAS FAMILIAS SALVATERRENSES, EN 

HORA BUENA POR ESTO Y PRESIDENTE CUENTAS CON EL APOYO DE GOBIERNO 

DEL ESTADO PARA QUE ESTO SE LLEVE A CABO, MUCHAS GRACIAS A TODAS Y 

TODOS. 

 

RAZÓN.- SIENDO LAS 18:21 DIECIOCHO HORAS CON VEINTIOCHO MINUTOS SE 

PRESENTA EN LA SESIÓN EL REGIDOR C. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ. DOY 

FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

LIC. JOSÉ DE JESÚS RENTERÍA MÚJICA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

INTERVENCIÓN DEL LIC. GERMÁN CERVANTES VEGA, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

SALVATIERRA, GUANAJUATO. EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL 

MANIFIESTA: BUENAS TARDES A TODOS, SALUDO CON MUCHO GUSTO Y LE DAMOS 

LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA NUEVAMENTE A TU CASA LICENCIADA ELVIRA 

PANIAGUA RODRIGUEZ, SUBSECRETARIA DE GOBIERNO, EN REPRESENTACIÓN DE 

NUESTRO GOBERNADOR DIEGO SINHUE RODRÍGUEZ VALLEJO, A QUIEN LE 

MANDAMOS UN GRAN SALUDO Y AGRADECIMIENTO POR TODO EL APOYO Y 

RESPALDO QUE TENEMOS COMO AYUNTAMIENTO Y ADMINISTRACIÓN, PERO 

TAMBIÉN COMO MUNICIPIO, ESTOY SEGURO QUE VIENEN COSAS IMPORTANTES 

PARA SALVATIERRA Y PARA LA GENTE, PORQUE ASÍ ME LO HA MANIFESTADO Y ASÍ 

TAMBIÉN SE LO HA MANIFESTADO AL PUEBLO DE SALVATIERRA, MUCHAS GRACIAS, 

IGUALMENTE SALUDO A LA SÍNDICO MUNICIPAL, A LAS REGIDORAS Y REGIDORES 

DEL AYUNTAMIENTO, AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, AL CONTADOR PÚBLICO 

MIGUEL ALEJO LÓPEZ, CRONISTA DE LA CIUDAD, DIRECTORAS Y DIRECTORES, 

INVITADOS QUE NOS ACOMPAÑAN HOY EN ESTA SESIÓN SOLEMNE, A LOS MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN Y A TODOS LOS SALVATERRENSES QUE NOS ESCUCHAN Y QUE 

NOS VEN POR DIFERENTES PLATAFORMAS TECNOLÓGICAS, DE VERDAD QUE CADA 

VEZ QUE ESCUCHO PARTE DE LA HISTORIA DE SALVATIERRA, CADA VEZ SE ME 

ENCHINA LA PIEL, UNA Y OTRA VEZ VUELVE A PASAR QUE SE ENCHINA LA PIEL, UNA 

HISTORIA HERMOSA PARA UN PUEBLO HERMOSO, HOY ME SIENTO CONTENTO, ME 

SIENTO ORGULLOSO Y ME SIENTO HONRADO DE PRESIDIR ESTE AYUNTAMIENTO, 



DE HACER EQUIPO CON GRANDES HOMBRES Y GRANDES MUJERES, DE 

DIFERENTES CORRIENTES POLÍTICAS, PERO CON EL MISMO OBJETIVO Y AMOR POR 

SALVATIERRA, QUEREMOS DAR Y DEJAR LO MEJOR DE CADA UNO DE NOSOTROS, 

PORQUE SALVATIERRA LO MERECE, LA GENTE LO MERECE, INDEPENDIENTEMENTE 

DE COLORES POLÍTICOS  HOY VEO UN AYUNTAMIENTO ECHADO PARA ADELANTE, 

CON GANAS Y CON AMOR PARA ESTE GRAN PUEBLO, UNA HISTORIA QUE NOS 

ENVUELVE MUCHAS COSAS, PERO QUE HOY ESTAMOS EN UN PRESENTE DIFÍCIL Y 

COMPLICADO, MÁS SIN EMBARGO ESTOY SEGURO QUE EN EQUIPO COMO BUENOS 

HIJOS SALVATERRENSES SALDREMOS ADELANTE, ES UN VERDADERO HONOR 

PRESIDIR ESTA SESIÓN DE AYUNTAMIENTO SOLEMNE EN CONMEMORACIÓN DE LA 

PRIMERA REALIZADA EN NUESTRO MUNICIPIO, A TRAVÉS DE LOS AÑOS LA 

DEMOCRACIA HA SIDO PERSISTENTE Y HA ENGALORNADO A TODOS LOS QUE 

FUERON Y SON MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO DE ESTA HERMOSA CIUDAD, LA 

RICA HISTORIA QUE RESPALDA NUESTRA TIERRA SE COMBINA CON LAS 

TRADICIONES Y SU CULTURA, LO CUAL NOS HA CONVERTIDO EN UN GRAN 

ATRACTIVO PARA QUE MAS GENTE NOS VISITE Y GOCE DE SALVATIERRA, TODO 

ELLO SE SUMA A LA CALIDEZ DE SU GENTE, GENTE BUENA Y TRABAJADORA QUE 

DIARIAMENTE REALIZA SU MAYOR ESFUERZO EN BUSCA DE UN MEJOR FUTURO, EN 

LAS SESIONES HACEMOS EL MEJOR EJERCICIO DE NUESTRO DERECHO, A 

COINCIDIR CON EL BIENESTAR DE NUESTROS CIUDADANOS, DONDE HEMOS 

ENCONTRADO LOS ACUERDOS Y DISCUTIDO LOS PROYECTOS PARA MARCAR EL 

CAMINO DE LA CIUDAD QUE QUEREMOS TENER, EN NUESTRO TIEMPO CONTAMOS 

CON REPRESENTANTES DE DIFERENTES CORRIENTES POLÍTICAS, ADEMÁS DE 

HISTÓRICAMENTE SER EL CABILDO CON MAYOR PARTICIPACIÓN DE MUJERES EN 

LA HISTORIA DE LA CIUDAD, SIENDO ESTO LA EVIDENCIA DEL GRAN AVANCE QUE 

TENEMOS COMO SOCIEDAD Y QUE DIARIAMENTE FOMENTAMOS LA DEMOCRACIA, 

SIN EMBARGO SOMOS CONSCIENTES QUE AÚN TENEMOS QUE ESFORZARNOS MÁS 

PARA SER UN GOBIERNO A LA ALTURA DE LOS SALVATERRENSES, PERO AQUÍ 

ESTAMOS TRAZANDO EL CAMINO Y SIN DAR UN PASO ATRÁS PARA LOGRARLO, 

NUESTRO OBJETIVO ES CLARO SER UN AYUNTAMIENTO ABIERTO Y CERCANO A 

NUESTRA GENTE Y CREO FIRMEMENTE QUE CADA UNO DE LOS QUE OCUPAMOS EL 

CARGO HACEMOS LO CORRESPONDIENTES PARA ASÍ LOGRARLO, MUJERES Y 

HOMBRES DE BIEN, HAN COMPARTIDO UN LUGAR EN LA HISTORIA DE 

SALVATIERRA, GRACIAS A LA DECISIÓN DE LAS PERSONAS QUE AL IGUAL QUE 

NOSOTROS BUSCAMOS LO MEJOR PARA ESTA CIUDAD, EN ESTE SENTIDO ME 

PERMITO RECONOCER A EX PRESIDENTES, EX PRESIDENTAS, EX SÍNDICAS, EX 

SÍNDICOS Y REGIDORAS Y REGIDORES QUE HAN PASADO POR ESTE CABILDO 

DEJANDO UNA HUELLA Y MARCANDO UNA PAUTA PARA QUE NUESTRO MUNICIPIO 

SIGA CRECIENDO, A MIS COMPAÑEROS LES PIDO CONTINUAR EN EL CAMINO DE 

BUSCAR LO MEJOR PARA SALVATIERRA Y A CADA UNO DE LO CIUDADANOS 

ACERCARSE A SU AYUNTAMIENTO Y JUNTOS TRABAJAR DE LA MANO POR 

NUESTRA CIUDAD, ESA ES NUESTRA PRINCIPAL TAREA QUE VA SOBRE CUALQUIER 



INTERÉS O IDEA POLÍTICA, SIGAMOS FIRMES EN LA UNIÓN DE SER LO QUE LA 

CIUDADANÍA ESPERA DE NOSOTROS Y ESFORCÉMONOS PARA QUE AL TERMINO DE 

NUESTRO PERIODO NUESTRA CIUDAD SEA MEJOR, POR SALVATIERRA Y SU GENTE 

TRABAJEMOS SIEMPRE, MUCHAS GRACIAS Y QUE DIOS LOS BENDIGA. GRACIAS. - - - 

SE PROCEDE AL DESAHOGO DEL V QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

CLAUSURA DE LA SESIÓN.  EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA DICE: SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO 

LAS 18:25 DIECIOCHO HORAS Y VEINTICINCO MINUTOS. MUCHAS GRACIAS.- - - - - - - 

 

 

 
   PRESIDENTE MUNICIPAL              SÍNDICO 

 

 

LIC. GERMAN CERVANTES VEGA  L.E.P. YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ 
 

 

R E  G  I  D  O  R  E  S: 

 
 
 
 
C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA   LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA 
 
 
 
   
 
IIS. ALEJANDRO LANUZA HERNÁNDEZ   LEFI. ALEJANDRA DEL CARMEN VARGAS G. 
 
 
 
 
 
LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA       ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA  
 
 
 
 
 
C. ANALUCIA RODRÍGUEZ PRADO  C. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ 
 
 
 
 
 
LIC. MARÍA TERESA CERDA ROSAS  DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA                                   
                                      

 
 

 
 
 

LIC. JOSÉ DE JESÚS RENTERIA MUJICA 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 


